

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 15 (14508) Четверг, 12 февраля 2015 г.

Меняемся к лучшему!

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Снести, чтобы построить

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

За последнее время в городе расселены десятки семей из ветхого жилья, а соответственно, высвободились участки для застройки.

Конечно, можно было бы построить на них очередные торговые точки, но местные власти отдают приоритет возведению многоквартирных домов. Об этом, дожидаясь звонков на прямую телефонную линию, нам рассказал начальник отдела архитектуры и градостроительства Владимир Губачёв.

В прошлом году только в одном микрорайоне переселили жителей пяти домов и сейчас отбираются лучшие проекты для реализации на этих землях.

К примеру, по адресу ул. Свободы, 28 уже проводятся подготовительные работы по строительству трёхэтажного многоквартирника.

Подобный дом планируется возвести и на углу перекрёстка улиц Новикова-Свободы.

На площадке в начале улицы Новикова есть задумка постройки многоквартирного дома в историческом стиле, сейчас рассматриваются предложения застройщиков.

Возведено несколько трёхэтажек на Менделеева, в которых около 30 квартир отводится под переселение из ветхого жилья и 20 - для детей-сирот.

Трёхэтажный жилой дом будет построен и в районе ЗАО «КСМ», на участке за магазином «Уралочка».

Звонки горожан отчасти тоже касались новостроек.

Жительница улицы Менделеева интересовалась, не слишком ли близко к их дому стоит новый многоквартирник. Архитектор уверил, что все дома возводятся с соблюдением нормативов.

Продолжая разговор, горожанка посетовала на отсутствие тротуаров на этой улице.

Владимир Владимирович пояснил, что уже готов проект строительства дороги, которая соединит улицы Ворошилова и Бахтиярова, соответственно, будут



Один из новых домов на ул. Менделеева

обустроены проезжая часть и тротуары. Строительство начнётся, как только поступит финансирование.

Пожаловались на стройплощадку придорожного сервиса и жители улицы Губина. Во время отсыпки территории рабочие завалили отводной канал грунтом и теперь осенью и весной участки домовладельцев подтапливает.

Разъясняя ситуацию, архитектор заверил, что застройщик взял на себя обязательство организовать новый канал в обход территории кемпинга.

Проводя отсыпку улицы Кармелюка, рабочие не пожалели щебня и Владимир Иванович, дозвонившийся на «прямую

линию», посетовал на возникшие неудобства. Дорожное полотно поднялось над землёй слишком высоко и пожилым людям неудобно выходить из дома, а вода с проезжей части стекает во дворы.

Этот вопрос Владимир Губачёв пообещал переадресовать комитету ЖКХ, так как ремонт дорог в его компетенции.

Ялуторовчане радуют за город, который является для них родным, поэтому считают своим долгом указать на недоработки или проблемы, возникающие на его улицах. И это правильно, ведь если хочешь жить в красивом и комфортном городе, то принцип «моя хата с краю» этому не поможет.

В АДМИНИСТРАЦИИ

Взаимопонимание - есть

Светлана НЕЧАЕВА

Межнациональных конфликтов и экстремистских группировок в Ялуторовске в минувшем году не выявлено, а значит основная цель комплексной муниципальной программы - обеспечение общественно-политической стабильности и профилактики проявлений национального, религиозного и политического экстремизма, достигнута. Об этом сообщила на очередном заседании межведомственной комиссии по противодействию экстремизму заместитель главы города Ольга Губачёва.

С докладами выступили все участники реализации комплексного проекта: представители социальной сферы, правоохранительных органов.

Активную работу по укреплению межнационального мира и согласия в городе ведут учреждения культуры, образования и молодёжной политики. Библиотечные

и литературные вечера, правовые уроки, исторические викторины, православные и обрядовые праздники, фестивали - лишь малая часть мероприятий, в которых приняли участие более 26 тысяч ялуторовчан и гостей города. В минувшем году в Ялуторовске прошли Дни славянской письменности и культуры, а также кавказской, украинской, немецкой с выставками национальной утвари и декоративно-прикладного творчества народов, концерты, посвященные Международному дню толерантности, более двух тысяч школьников участвовали в «Играх народов мира» первого сентября. На специальных краеведческих уроках ребята познакомились с историей, бытом, традициями народов. Только за второе полугодие 2014-го на таких занятиях побывали 2680 ребят.

Уроки добра и взаимопонимания проводятся специалистами молодёжной политики, педагогами. Среди СМИ учреждений образования прошёл конкурс на

лучшую публикацию о толерантности. «Помогает» и Всемирная паутина. Для выявления негативных экстремистских идеологий в социальной сети «ВКонтакте» созданы 15 групп молодёжных объединений, таких, как: «Я люблю жизнь», «Волонтёрский отряд», «Маша и помощники», «Созвездие» и другие.

Около ста тематических встреч, бесед, лекций с учащимися и студентами организовано участковыми и подразделением по делам несовершеннолетних. Совместно с сотрудниками УФСМ полицейские провели мероприятия по выявлению незаконных мигрантов. За пределы страны выдворено семь иностранных граждан. Профилактические встречи, беседы проводятся и с неформальными лидерами этнических групп, проживающих в городе, духовными наставниками религиозных объединений.

Завершилось заседание обсуждением плана работы на предстоящий год.

АКТУАЛЬНО

Полис действителен, но нужно обменять

Анатолий МЯСНИКОВ

Полис обязательного медицинского страхования дает право его владельцу получать бесплатную медицинскую помощь в соответствии с федеральным законодательством.

Известно, что полиса старого образца подлежат обмену. И сделать это просто - достаточно обратиться в одну из трех действующих в городе страховых компаний, независимо от места регистрации. Оформление полиса времени займет немного, зато избавит от ненужных проблем в дальнейшем. По данным одной из страховых медицинских компаний, еще около 20% населения имеют «старые» полисы.

Однако в медицинских учреждениях не вправе отказать гражданину в предоставлении услуг при наличии полиса старого образца. Об этом также говорит федеральный закон.

БУДЬ В КУРСЕ

«Личный кабинет» для будущих пенсионеров

Светлана НЕЧАЕВА

На сайте Пенсионного фонда России появилась новая услуга - «Личный кабинет застрахованного лица». О том, как работает электронный сервис и в чём его преимущество шла речь на заседании в формате видеоконференции, организованной областным отделением Пенсионного фонда. Его участниками стало 24 территориальных органа ПФР, в том числе и ялуторовский.

Приветствуя участников, управляющий отделением Пенсионного фонда по Тюменской области Алефтина Чалкова отметила, что молодому поколению сегодня важно понимать: достойная пенсия их ожидает только при наличии «белой» заработной платы, определённого стажа и достаточного количества баллов. Задуматься об этом нужно уже сегодня, для этого и создаются подобные сайты.

Новый электронный сервис позволит в режиме реального времени узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтённых на его индивидуальном счёте в ПФР. Все представленные в «кабинете» сведения о пенсионных правах граждан сформированы на основе данных от работодателей. На сервисе есть и информация о пенсионных накоплениях, в том числе добровольных взносах в рамках программы государственного софинансирования пенсии и средствах госфинансирования.

Здесь же для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счёта, называемого в народе «письмами счастья». Кроме того, в «Личном кабинете» с помощью усовершенствованного «пенсионного калькулятора» можно рассчитать условный размер будущей пенсии.

Попасть в «Личный кабинет застрахованного лица» можно, пройдя регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ

Женитьба Соколова



Евгений ДАШУНИН

«Сегодня одна из семей нашего города, чета Соколовых, празднует 65-ю годовщину совместной жизни...» - вот так можно было бы начать материал, если бы не одно но.

Многие ялутуровчане лично знакомы с Николаем Антоновичем и скажут, что это неординарный человек - не сказать ничего. Зачёсанные седые пряди, блеск в глазах и не сходящая с губ улыбка заставляют напрочь забыть о его возрасте. Этот полный сил человек ни на минуту не позволяет себе расслабиться и предаться унынию, поэтому строками, с которыми я начал, их семейную жизнь с Полиной Михайловной точно не описать.

Всё началось в далёком 1950-м, Николай Антонович в то время служил в 104-м гвардейском воздушно-десантном полку, который находился в Эстонии в городе Валга.

У молодых свои придумки, вот и он решил для себя, что женит-

вшкой. Ею оказалась сотрудница телеграфа восемнадцатилетняя Полина Ушакова. После нескольких свиданий молодые твёрдо решили пожениться. Оставалось уговорить отца невесты Михаила Семёновича, известного в те годы ветеринара, отдать дочь под венец. Пошли братья свататься. «Пока мы разговаривали, Поля с подругами была в горнице, отец позвал её и спросил, согласна ли она идти замуж, та ответила, что согласна и убежала к подружкам», - вспоминает Николай Антонович.

12 февраля, с Полинными дядей и тётёй в качестве свидетелей, молодые зарегистрировали свой брак, а 18-го отпраздновали свадьбу. Отпуск кончился, и семья отправилась на место службы Николая в Эстонию.

ся в 25 лет и аккуратно в середине столетия.

Как только наступил тот самый 50-й год, лейтенант Соколов тут же отправился попросить отпуск. «Командир полка Масукевич удивился, какой может быть отпуск в январе, но когда услышал, что я решил жениться, начал расспрашивать об избраннице», - рассказывает Николай Антонович.

Только вот невесты у парня тогда и в помине не было, о чём он и заявил командиру. «Но как же так? - удивился полковник. - Просишь отпуск для свадьбы, а жениться не на ком?».

В Ялутуровске у Николая жил брат Георгий, которому он заранее написал письмо: «Приеду к тебе в отпуск, подбери мне девушку, чтобы не стыдно было с ней выйти в люди, желателно моложе меня». Когда командир узнал о письме, сразу же подпisał приказ на отпуск.

По прибытии в Ялутуровск кандидат в женихи вместе с братом отправился знакомиться с выбранной Георгием де-

Прежнее место жительства пришлось покинуть, так как там квартировали холостые офицеры. Первым жильём молодых стал чердак, который хозяева разделили пополам и сдавали двум семьям. В эти «хоромы» вошла лишь железная кровать да тумбочка. Так и началась жизнь двух любящих сердец, продолжающаяся до сих пор. Немало пришлось им перенести, объездили весь Советский Союз. Последним местом жительства стал Севастополь. В конце 80-х семья решила вернуться на родину. По объявлению об обмене квартиры обращалось немало людей из Тюменской области, но поток предложений резко иссяк в 91-м. Только в 1993-м нашёлся подходящий вариант, и они вернулись в Ялутуровск.

К сожалению, Бог не дал Соколовым детей, но это не мешало семье душа в душу прожить уже две трети века.

НОВОСТИ

Новая «звезда» ко дню Победы

(Соб. инф.)

На телеканале «Звезда» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации стартовал Всероссийский ежегодный вокальный конкурс «Новая Звезда».

Это первое в истории музыкальное состязание, в котором участвуют самые яркие исполнители со всей страны - от Калининграда до Чукотки. Тюменскую область представляет Артур Нерсисян.

В жюри конкурса знаменитый композитор Максим Дунаевский, режиссер Василий Бархагов, саксофонист Игорь Бутман, известный ведущий Юрий Николаев, фолк-певица Зара и солист хора им. Александрова Вадим Анянев.

Вокальные состязания пройдут в несколько этапов. По своему масштабу и многообразию жанров конкурс напоминает «Евровидение». Перед началом каждого выступления зрители увидят визитную карточку

региона, от которого выступает конкурсант.

В первом раунде участников отбирает только жюри, но на следующем этапе подключаются телезрители. Именно они путем sms-голосования смогут «возвращать» в шоу исполнителей, которых, по их мнению, незаслуженно «отчислили» судьи. Выбор победителя также за аудиторией.

Финал конкурса состоится 8 мая, в субботу, в канун празднования дня Великой Победы. Победитель шоу «Новая Звезда» определится во время гала-концерта, который пройдет под открытым небом на Суворовской площади в Москве. В заключительном туре прозвучат аранжировки песен военных лет.

С правилами конкурса и его участниками более подробно можно ознакомиться на официальной странице конкурса: http://tvzvezda.ru/schedule/new_star. Группа проекта «Новая звезда» в социальных сетях: <https://vk.com/newstartv>.

С дипломами нефтегаза

Анатолий МЯСНИКОВ

Более 60 студентов Ялутуровского филиала получили дипломы об окончании нефтегазового университета. Рынок труда города и области пополнили выпускники, получившие профессии по программам среднего профессионального образования: повара, продавцы, контролеры-кассиры, сварщики, слесари по контрольно-измерительным приборам.

По итогам учебы десяти выпускникам, окончившим учебное заведение с отличием, объявлена благодарность руководства вуза.

На церемонии вручения дипломов учащиеся приветствовали директора филиала, председатель Думы Ялутуровского района Юрий Фролов, мастер производствен-

ного обучения первой квалификационной категории Клара Назарова, педагогический стаж которой по профессии «сварщик» составляет 46 лет. Её ученики не раз становились участниками и победителями областных и региональных конкурсов «Славим человека труда» в номинации «Лучший сварщик». Гостями праздника стали бывшие выпускники филиала: ныне заведующая столовой учебного заведения Мария Фомина, сварщик «Мостоотряда 36» из Тюмени Вячеслав Кайп и другие. Хорошие напутственные слова с пожеланиями удачной профессиональной карьеры произнес именной стипендиат губернатора Тюменской области, руководитель интеллектуального клуба филиала Александр Бергс.

СПОРТ

Мастер-класс от физруков

Светлана НЕЧАЕВА

Неделя физической культуры прошла в школах района в рамках единых методических дней и областного проекта «Развитие социального капитала образовательных организаций». Девизом недели стал всем известный слоган «Мы - за здоровый образ жизни».

Спортивные праздники и эстафеты, родительские собрания и тематические классные часы, состязания по разным видам спорта состоялись в каждом образовательном учреждении. В Новоатъялово, например, старшеклассники приняли участие в «Богатырских забавах» на приз главы администрации поселения, ребята из начальных классов вместе с родителями соревновались в семейной игре «Мама, папа, я - спортивная семья», а дошколята позабавились в весёлой эстафете «Эх вы, сани, мои сани!».

Для молодых педагогов организовали стажировочные площадки с мастер-классами от опытных коллег. Особенно всем запомнился урок Заслуженного учителя РФ Виктора Ветлугина по ведению и передаче мяча в баскетболе.

Уважаемые читатели!

Купить газету «Ялутуровская жизнь» можно в нашей редакции, а также в киосках: около «Маяка» и возле универмага на ул. Красноармейской.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Неизвестный портрет Колмакова

Павел ЗОРИН
/фото Валерия Петрова/

Музейная экспозиция литературно-краеведческого центра г. Тюмени «Усадьба Колмаковых: память места» пополнилась еще одним значимым экспонатом - неизвестным тюменским исследователем портретом Кирияка Степановича Колмакова, агронома, издателя, общественного деятеля, в фирменном мундире студента Петровской академии.

Его подарили хранителям колмаковского наследия сотрудники ГАУК ТО «Ялутуровский музейный комплекс» после презентации двух изданий - девятого выпуска историко-краеведческого альманаха «Ялутур-городок» и автобиографической книги Павла Белоглазова «Наедине со временем». Этот знак вполне соответствовал сценарию мероприятия, поскольку в последнем номере альманаха печатается исследование о том, как

фотография, подлинник которой хранится у внука К.С. Колмакова в Великом Новгороде, оказалась у ялутуровских музейных работников. А в качестве ответного жеста гостеприимства гости получили в подарок шикарный альбом Елены Дубовской «Незабытая Тюмень».

Альманах, который выпускается в Ялутуровске с 2006 года, пользуется авторитетом у историков и краеведов, дважды становился лауреатом регионального фестиваля «Книга года» и лауреатом фестиваля «Тюменская пресса», на него ссылаются в академических кругах как на серьезный источник информации. На страницах издания публикуются исследовательские работы научных сотрудников, краеведов,

потомков декабристов, С.И. Мамонтова. Редколлегия старается оперативно откликаться на важнейшие исторические события в России и Тюменском регионе. Многие материалы последнего номера посвящены 70-летию Победы, 70-летию Тюменской области, 100-летию Первой мировой войны, 170-летию со дня рождения основателя Союза сибирских маслодельных артелей А.Н. Балакшина. Внимание читателей привлекают материалы акции «Письмо в 41-й год», которую совместно проводят музей и газета «Ялутуровская жизнь», и цикла «Жила одна деревня», рассказывающий о судьбах населенных пунктов, исчезнувших с карты Ялутуровского района. Этот проект газеты «Ялутуров-

ская жизнь» удостоен звания лауреата на Всероссийском фестивале прессы в Дагомыске.

Жанр книги журналиста, историка и краеведа Павла Белоглазова не поддается точному определению. На ее страницах соединились стихи, дневниковые записи, публицистика и родоведческие изыскания. Автор рассказывает о времени и о себе, искренне и исповедально, знакомит со своими корнями, уходящими в первую четверть XVIII века. Род его берет начало от крестьянина Филата Белоглазова, который родился в 1724 году в деревне Шашово (ныне Упоровский район). Некоторые стихи автора прозвучали в исполнении сотрудников газеты «Тюменские известия» Татьяны Потемкиной.

К презентации новых изданий Ялутуровского музея, посвященной начавшемуся Году литературы, проявили интерес руководители региональных организаций писателей и журналистов Леонид Иванов и Владимир Кузнецов, известные историки и краеведы Александр Петрушин, Александр Иваненко, редактор газеты «Тюменский курьер» Рафаэль Гольдберг, поэт Юрий Бутаков, библиотечные работники Централизованной библиотечной системы г. Тюмени.



Лунный посевной календарь на 2015 год

Календарь для огородников

Культура/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август
Арбуз, дыня, кабачок, тыква	28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28	-	-
Баклажан, перец	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18	-	-
Горох, бобы, фасоль	-	-	-	-	17-18, 24-28	19-26	-
Зеленные культуры (салат, укроп, базилик)	21-28	1, 23-29	19-25, 28-30	19-22, 26-27, 31	17-18, 22-28	19-26, 29-30	16-22, 25-27
Земляника	23-27	23-26	19-22	19-20	24-26	22-23	18-20
Клубника	23-25	23-24	19-20	19-20	24-26	22-23	18-20
Капуста	-	23-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28	-	-
Картофель, топинамбур	-	10-16	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17			
Лук, севок, чеснок	-	10-16, 19	15-16	6-7, 12-13, 17			
Лук репчатый (семена)	11-14	10-16, 19	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15	6-7, 10-11	2-8, 11-12
Морковь, свёкла, репа, редька, редис	-	-	15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15		
Огурец	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28		
Сельдерей корневой	11-14	10-16, 19	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15	6-7, 10-11	2-8, 11-12
Томат	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21, 22, 30-31	17-18, 27-28	24-26	

Календарь для цветоводов

Культура/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август
Луковичные, клубневые цветы	23-24, 28	1-4, 23-24, 27-31	19-20, 23-27	3, 21-25, 30-31	17-21, 27-28	17-18, 24-26	15, 18-22
Вьющиеся (клематис, настурция, ипомея, душистый горошек), люпин, дельфиниум	25-27	25-26	21-22	19-20	24-26	22-23	18-20
Виола, гвоздика, шабо, маргаритка	11-12, 20, 23-24	1-4, 10-11, 19, 23-24, 27-31	19-20, 10-11, 19, 23-27	5, 12-13, 16-17	8-10, 13-14	6-7, 10-11, 14-15	2-3, 6-7, 11-12
Петуния, астра	3, 20, 23-24, 28	2-4, 23-24, 29-31	19-20, 26-27	3, 23-24, 30-31	19-21, 27-28	17-18, 24-26	
Агератум, алиссум, бархатцы, цинерария	23-24, 28	2-4, 23-24, 29-31	19-20, 26-28	3, 23-24, 30-31	19-21, 27-28	1, 17-18, 24-26	
Газонные травы			28-30	19-20, 23-30		17-21, 24-27	20-22
Розы				23-24			
Хвойные растения		23-24	19-20				25-27
Плодовые деревья			19-20				20-21
Плодовые кустарники			19-20, 23-25	3, 30-31			20-21

Неблагоприятные дни для посева и посадок на весну-лето 2015 года

Давно замечено, что дни новолуний и полнолуний не подходят для посадочных и пересадочных работ.

Февраль - 4, 17-19, 21-22; **март** - 5-6, 17-18, 20-22; **апрель** - 4, 13-14, 17-18; **май** - 4, 10-11, 14-15, 18; **июнь** - 2, 6-8, 11-12, 16; **июль** - 2, 4-5, 8-9, 16, 31; **август** - 1, 4-5, 14, 27-30.

Помните, что овощные культуры, плоды у которых образуются на надземной части растения (перцы, баклажаны, томаты), сажают на растущую луну. И, наоборот, те, у которых плоды в земле (картофель, свёкла), - на убывающую луну.